
Državni zbor Republike Slovenije je v petek, 25. septembra
2009, sprejel novelo zakona o zadrugah (ZZad-C), ki v sloven-
ski pravni red uvaja Evropsko zadrugo ter tudi za domače za-
druge prinaša določene novosti po njenem zgledu, hkrati pa
ukinja opravljanje zadružne revizije po revizijskih zadružnih
zvezah. Pri pripravi in sprejemanju te novele je ves čas sodelo-
vala tudi Zadružna zveza Slovenije, ki podpira novosti v zvezi
z Evropsko zadrugo, odločno pa nasprotuje črtanju določb o za-
družni reviziji. Zadružna zveza Slovenije obžaluje, da novela
posegla tudi v določbe o zadružnireviziji, ker gre za nesorazme-
ren ukrep, ki bo dopuščal povsem prosto razlago določb ZGD-1
glede revizije računovodskih izkazov za zadruge in bo tudi po-
menil nedopusten poseg v eno temeljnih pravnosistemskih zna-
čilnosti, ki zadruge ločujejo od gospodarskih družb in drugih
pravnih oseb.

V začetku septembra se je v Gornji Radgoni končal mednarod-
ni kmetijsko-živilski sejem AGRA, na katerem je skupaj z zadru-
gami članicami sodelovala tudi Zadružna zveza Slovenije. Za-
družna zveza Slovenije se je predstavila s sloganom Združeni v
zadrugah - močnejši na trgu, s katerim smo želeli poudariti po-
men skupnega sodelovanja za večjo učinkovitost na trgu in spod-
buditi vlogo zadrug v poslovnem okolju ter njihov pomen za or-
ganizirano in povezano pridelavo slovenskih pridelkov. Na raz-
stavnem prostoru Zadružne zveze Slovenije se je predstavilo 16
zadrug, ki so predstavile svojo dejavnost in proizvode, ki jih po-
nujajo trgu. Osrednji zadružni dogodek sejma je bil Dan sloven-
skih zadružnikov, kjer smo zaslužnim zadružnicam in zadružni-
kom podelili, priznanja Zadružne zveze Slovenije, na razstavnem
prostoru pa so se predstavile nagrajene zadruge. V okviru sejma
je Zadružna zveza Slovenije skupaj z Govedorejskimdruštvom iz
Gornje Radgone pripravila tudi odmevno okroglo mizo na temo

krize v mlekarstvu in pri pitanju živine, ki se je je udeležil tudi
kmetijski minister s svojo ekipo.

Vpliv trenutne ekonomske krize in poti za izboljšanje konku-
renčnosti evropskih kmetijskih zadrug je bila tema foruma, ki ga
je pripravilo Evropsko združenje kmetijskih zadrug COGECA
skupaj s švedsko vlado in Evropsko komisijo in se je odvijal v
Stockholmu 11. septembra 2009. Poslovnega foruma se je udele-
žil tudi Peter Vrisk, predsednik Zadružne zveze Slovenije in pod-
predsednik COGECA. Evropske kmetijske zadruge s področja os-
krbe kmetij z repromateriali opozarjajo, da finančna kriza in nje-
ni učinki na trg izvajajo velik pritisk na zadruge in kmetije, s či-
mer zmanjšujejo njihove možnosti pravočasnega odzivanja na
spremembe na trgu in vplivajo na njihovo konkurenčnost. Za-
druge so za kmeta najmočnejši člen, da ti kmetujejo dobičkono-
sno, se razvijajo in krepijo pogajalsko moč v prehranski verigi.
Evropske kmetijske zadruge so izjemnega pomena pri podpori iz-
vajanja ekonomskih interesov kmetov. Evropsko komisijo so
udeleženci foruma pozvali k ukrepanju, da bo evropsko kmetijs-
tvo in zadružništvo naredila bolj konkurenčno in vzpostavila
uravnoteženo delovanje prehranske verige.

V Šoštanju je 12. septembra 2009 potekala prireditev z naslo-
vom Podeželje in mesto z roko v roki, ki so jo pripravili Kmetij-
ska zadruga Šaleška dolina, Govedorejsko društvo Šaleška doli-
na in Kmetijsko gozdarska zbornica Slovenije, izpostava Šoštanj.
Prireditev so obiskali številni udeleženci, med njimi tudi Ane-
marija Gerold, podpredsednica Zadružne zveze Slovenije, in
Bogdan Štepec, direktor Zadružne zveze Slovenije. Na prireditvi
so se zvrstili številni dogodki, od razstave goved, malih živali,
konjeniške prireditve, predstavitve starih domačih obrti, razsta-
ve otroških likovnih del, obiskovalci pa so lahko poskusili kmeč-
ke dobrote in slovenske mlečne in mesne proizvode.

Nove poslovne prostore je odprla Deželna banka Slovenije na
Ptuju v prenovljenih prostorih Kmetijske zadruge Ptuj. Odprtje,
ki se je je udeležil tudi Bogdan Štepec, direktor Zadružne zveze
Slovenije, je zelo pomembna za Ptujčane, saj s svojo prisotnostjo
banka v središču Ptuja odpira možnosti za boljše sodelovanje s
komitenti in približuje dejavnost banke širšemu lokalnemu pro-
stora. Novi poslovni prostori zagotavljajo boljše delo zaposlenim
in prijetno počutje vsem obiskovalcem. Odprtje pomeni veliko
pridobitev za zadrugo, saj s tem izboljšuje dostopnost banke čla-
nom zadruge, s katero ti sodelujejo, in odpira nove možnosti po-
slovnega sodelovanja. Pripravila mag. Anita Jakuš


